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全一頁

一、設有一質量為 m 的物體，與彈簧上端之距離為 h，由靜止掉落與彈簧接觸，彈簧的

彈簧常數（spring constant）為 k。 
試推導彈簧變形量δ與質量（m）、重力加速度（g）、高度（h）及彈簧常數（k）

的關係式。（12 分） 
假設彈簧靜態的位移量δst＝mg/k，試推導變形量δ與彈簧靜態的位移量（δst）

及高度（h）的關係式。（8 分） 

 
 

 
 
 
 
 

二、兩螺旋拉伸彈簧（helical tension spring）的彈簧常數（spring constant）分別為 40N / cm
與 60N / cm，兩彈簧串聯後在其下方懸吊 48N 之負荷，求該組彈簧之總伸長量？若改

為並聯，則彈簧之伸長量為何？（20 分） 

三、如下圖所示之帶輪與齒輪組成的複式輪系，若 A 軸的轉速為 40 r.p.m.（順時針方向）

，求輪系值 e 及 C 軸之轉速與方向。（20 分） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

四、請簡述漸開線齒輪會發生干涉現象的原因。（10 分） 
請列出兩種齒輪系避免發生干涉現象的方法。（10 分） 

五、液壓傳動的基本原理為何？並敘述該原理。（20 分） 
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